



國內
郵資已付

花蓮郵局許可證
花蓮字第028號
花蓮雜字第028號
無法投遞 請退回

雜誌

黎明喜樂誌

Vol. 189

2025年05月

暖心「愛」之門敞開

出也蒙福，入也蒙福。(申命記26:6)

封面故事詳見 P.03



Shalom

財團法人台灣基督教門諾會黎明機構
宗旨：榮神益人 目標：自立益人
地址：970 花蓮市民權路2-2號



HAPPY
Mother's Day

如母親般守護

文 / 何宗遠

在黎明機構接受服務的成年心智障礙者近 330 位，黎明如慈祥的母親，堅毅守在後山這片土地上，持續在花蓮的洋岸山間傳盼望，希望能幫助他們，從基礎的教養照顧，到有一天可以自立益人。

作為一位包容且堅毅的母親，黎明默默照顧著這些需要更多耐心與愛的大孩子，每天的生活不僅是飲食起居的照顧，更包含關心與陪伴，細心觀察每一位服務使用者的變化，耐心引導他們邁出朝向自立的每一步。日復一日、年復一年，黎明今年迎來了第 48 個母親節。

孩子能不斷進步向前，是身為母親最大的安慰。為了能讓黎明的孩子能有一片不一樣的未來，除了將綠自然照顧融入在教養照顧外，還增加生活自立的訓練、作業技能的培訓、經濟自立的指導，給予自立的機會、友善的環境、支持的資源。她深知，她的孩子雖然成長的速度慢，但給予耐心與機會，他們便能展現自己的價值。

黎明並未停留在傳統的生活自理能力訓練，更希望他們能有機會脫離母親的保護傘，擁抱展翅飛翔的機會。從烘焙坊到畜牧業的技能學習、從室內型到室外型的職種培訓、從街頭行腳到擺攤銷售的應對能力，每一項訓練背後，都是母親對孩子未來的無限期盼。黎明堅信，不管是什麼類型的一技之長，都可能成為他們人生的轉機。

當社會能給予更多的理解與接納，當企業願意伸出援手提供實習與就業機會，黎明的這群孩子，便能不再只是被照顧的對象，而是有能力自立、能自信生活的一群人。黎明會持續用最溫柔的堅持，努力為身心障礙者照亮一條通往希望的道路。



人若自潔，脫離卑賤的事，就必作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事。
(提摩太後書 2:21)

- P1 如母親般守護
- P2 推開封閉城堡的門 迎接明日暖陽
- P3 暖心「愛」之門敞開
- P4 在星巴克，一起讓世界更溫柔
- P5 在愛中同行
- P6 用歌聲寫愛

- P7 騎出希望的方向
- P8 慢慢踏實的腳步
- P9 高麗菜收成時
- P10 往水深之處去——得人如得魚的演譯
- P11 打招呼的天使—阿寶

推開封閉城堡的門 迎接明日暖陽

文 / 黃暉齡

自閉症的大孩子娃娃以前在教養院住宿時，大部分時間都和功能比較好的同儕在一起。雖然想親近同儕，但因為障別緣故，行為表現方式不同，和室友總是難以真正好好相處。娃娃的爸爸像是她的翻譯官一樣，留意到她回家總是重複同樣的詞彙，講述同一件事情。

後來到了黎明喜樂園後，情況有了明顯改變。那裡主要照護自閉症孩子，專業團隊豐富的照護經驗加上適性打造的每一個空間，同儕之間比較不會互相干擾，大家都有自己的事情做，生活也很規律。爸爸觀察到，這樣的安排讓娃娃穩定許多。他說：「自閉症的孩子就像住在城堡裡，你鑰匙開對了，城堡裡的孩子就會用正確的方式回饋。」

從那時開始，娃娃學會了用更多不同的方式表達自己。以前回家只會重複講幾句話，之後回家和爸爸交流的詞彙明顯變多，也比較會聊天了。爸爸說：「她在學校吸收到新的東西，就會帶回來。」

娃娃性子很急，在家時想要出門就會直接拉著爸爸，或直接去穿鞋子，或是要爸爸的注意力都放在她身上；以前生活中練習等待時，有時會讓娃娃變得煩躁。但在喜樂園，大孩子們步調相近，教保員懂得怎麼引導她，她也開始適應教保員、適應環境，平時接受到來自新事物的刺激多了，她也變得更愛笑、用更多詞彙交流。

最明顯的改變是，每次回黎明喜樂園時，她會自己下車、自己走進大樓，不再抗拒，還會示意要爸爸走，快點回家。爸爸說得簡單卻深刻：「這就是她喜歡的地方。」這樣的改變，不只是娃娃一個人的成長，更是爸爸媽媽和黎明用心灌溉的成果。在黎明喜樂園，她是被理解的、被看見的，也因此，她願意敞開自己的心，慢慢走出原本封閉的城堡，迎接屬於她的明日暖陽。



爸爸是娃娃的翻譯官



在黎明喜樂園的娃娃笑得開心



過年和爸爸媽媽出遊，是娃娃的快樂回憶



熱愛與家人共享時光的娃娃

願耶和華使他的臉光照你，賜恩給你。（民數記 6:25）



暖心「愛」之門敞開

文 / 黎之廷

年關之際，花蓮黎明方舟畜牧場遇上了一道難題：牧場內高達 12,000 顆「嚐家好蛋」因銷售通路受限而滯銷。消息傳到花蓮在地人耳熟能詳的好厝邊——199 生活百貨李盟德董事長耳中後，他立即伸出援手，不僅主動提供門市通路，更決定以純公益的義賣方式協助銷售。

李董事長更特別指派總店長前往畜牧場，親自了解蛋品的生產過程與身心障礙學員的工作情況。看著學員們專注投入工作的神情，李董事長深受感動，當場決定訂 1,000 顆「嚐家好蛋」，並承諾每週至少上架 500 顆在門市販售。他溫暖地表示：「這群學員的努力讓人真心感動，他們的用心值得我們以具體行動來支持。每賣出一顆雞蛋，都能直接減輕這些家庭的經濟負擔；其實公益，就在你我的日常生活中。」

黎明方舟畜牧場自 2022 年成立以來，每週安排兩天專屬的農畜牧職能培訓，讓身心障礙學員習得就業技能，進一步獲得自我價值的認同。牧場出產的每一顆「嚐家好蛋」，都是由這些學員以軟布仔細擦拭，保留蛋殼最天然的保護膜，因此蛋品能維持更長久的新鮮度。前陣子曾有消費者好奇反映：「這款雞蛋為什麼比較難剝？」李董事長在實地造訪畜牧場、觀察學員作業流程後才明白，這其實代表雞蛋非常新鮮，且保護護膜完整，是品質最佳的證明。

黎明梁桂花執行長誠摯感謝李盟德董事長暖心敞開這道「愛」之門，同時也呼籲大家共同參與這場公益行動，邀請你我前往花蓮 199 生活百貨吉安店、新時尚店、宜德店三個門市選購「嚐家好蛋」。每一盒小小的愛心，都是對身心障礙學員的具體支持，讓他們能真實感受到自我價值，勇敢邁向自立益人的未來。期盼這份愛與希望，在社會中持續發酵，讓更多人感受到美好與希望。

出也蒙福，入也蒙福。(申命記 28:6)



在星巴克，一起讓世界更溫柔

文 / 黃暉齡

一路在黎明機構整合性服務系統中的小傑，從 2007 年進入教養院時才 7 歲，當他從小學至國中到高中求學過程中黎明始終陪伴及照顧，非常高興一路陪伴他的成長至今已成人，於 2020 年離開教養院由支持性就業支持媒合工作至今已 25 歲，「如果只是單純的生活照顧，我們得照顧他一輩子；但如果教會他照顧自己，之後就是他照顧自己一輩子。」黎明機構的最終目標，就是陪伴支持身心障礙者邁向「自立益人」的道路。

剛歡度完 27 週年的星巴克開始進用身心障礙夥伴，並不是為了做什麼特別的宣傳，而是出於一份對人的尊重與理解。花蓮門市店長 Amber 分享，星巴克一直以來就很重視「人」，不論是顧客、夥伴，還是像「小天使」這樣的特殊成員。在這間門市，小天使小傑負責外場清潔的工作，協助維持客席區整潔，這樣的協助幫忙到了門市日常營運，也讓其他夥伴的工作配置更加彈性。

剛到職時，小傑有時會表達不清、反應也比較像孩子。Amber 說：「他就像個小朋友，溝通需要特別細心。」為了幫助他穩定下來，Amber 陪他一步步釐清流程、確認理解程度，也提醒其他夥伴如何用合適的方式互動。星巴克的文化中，本來就重視尊重與包容，所以在這樣的環境下，小天使逐漸打開了心。

他開始學會主動打招呼、甚至記得夥伴的生日，並在群組裡送上祝福。Amber 笑著說：「我們都覺得他好可愛，有一次我們還在半夜十二點傳訊息祝他生日快樂，他說他很感動。」小傑的觀察力很好，會記得來店裡的熟客，甚至主動稱讚客人的狗狗：「好可愛喔！」Amber 說，從一開始看得出來小傑只是「想賺點生活費」，到現在「他真的熱愛這份工作」，小天使顯而易見的轉變，讓大家相當感動。

在場的還有區經理 Laurent 以及人資 Micky，他們深深相信，每一次的對話與交流，都是種可能的開始。Laurent 說：「我們常說自己是在人的企業裡做咖啡的事業，小天使就是最美好的例子。」Micky 也提到星巴克做的不只是社會回饋，而是提供適切職缺並按照身心障礙者的特質，給予他們發光發熱的位置，這無疑是雙贏的局面。而不少小天使的年資都相當長，有的甚至已在星巴克服務 20 年。

星巴克的包容、理解及適時灌溉，不只改變了一位身心障礙者的人生，更無形之間翻轉一個家庭的命運。Micky 輕聲說：「他們不只是來工作，他們也是家中重要的支柱，有的甚至是主要的經濟來源。」這樣的角色轉換，讓家人看見他們的能力，也重新建立了尊嚴與價值。

不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。
(提摩太前書 4:12)



在愛中同行

文 / 黃暉齡

門諾會松江教會的蔡慧玲長老，過往曾帶領她所屬喜樂小組的成員，包含黃啟貞董事長與紀雪盡老師等八至十人造訪過黎明。走訪黎明的服務現場親自了解後，深受感動，便主動展開捐款行動，自此每年捐款從未中斷。雖然成員有所更替，但這份關懷始終未曾止息，有時以黃啟貞董事長名義捐款、有時由紀雪盡老師號召朋友參與，或由蔡慧玲長老個人響應，默默守護著黎明喜樂園的發展。

蔡慧玲長老是蔡炳火牧師的女兒，而蔡牧師曾於黎明早期擔任代理院長。在 48 年前黎明還只是個構想時，蔡牧師在門諾會美崙教會牧會，與即將前往新建富安教會的羅樂道牧師閒聊，談及為愍兒蓋學校的理想，便種下了黎明啟智中心的種子，那時羅樂道牧師借用美崙教會一處空置的幼兒園教室，創立了黎明啟智中心，作為黎明身心障礙服務的起點。

雖然近年來因種種原因，與蔡長老的聯繫曾短暫中斷一小段時間，但前些日子接到她的來電，表示「好久沒有捐款了」，便又重新啟動支持。黎明喜樂園雖已漸漸成形，但這些年來的陪伴與關懷，如涓涓細流般，始終滋養著這片土地，也陪伴著一群孩子穩穩走在被愛與希望環繞的成長路上。



捐得樂意的人是神所喜愛的。(哥林多後書 9:7)

用歌聲寫愛

文 / 黃暉齡

今年 68 歲的葉玉梅老師，將一生獻給了音樂與她幾個合唱團。主修聲樂、副修鋼琴，自國防大學政戰學院音樂系（現應用藝術學系音樂組）畢業後服役四年退役，進入國光合唱團、主持《路》、《樂圃飄香》等電視節目，之後便走入民間，創辦、指導民間合唱團，而這一路，一走就是 46 年。

她的音樂之路不只止於舞台，更走進人心。一開始是為了當時 55 歲罹患胃癌的母親而指導民間合唱團，希望母親能夠一起參與、擁有美好回憶——而母親隔年後就因擴散快速的病情過世。但母親在音樂會台下拍手的身影，是葉老師念念不忘的美景。

從那以後葉老師指揮的合唱團開枝散葉，曾經高峰時有六個團體、140 多人，每週練唱、巡迴表演。即便團員們年歲漸長，年紀最長已屆 90 歲高齡，他們仍堅持和葉老師不時舉辦演出，並持續到各長照機構義演，將歡樂帶給更多人。

與黎明的緣分，始於 2010 年。當時葉老師打電話到花蓮縣文化局詢問是否有推薦的合

作團體，而輾轉認識了黎明教養院的柯仁愛特助和睦福樂團——為了「做一件有意義的事」，她和一些從未離開過花蓮的孩子們，於崇光女中以音樂交流，牽起長達 15 年的緣分。多年來，她率「葉玉梅合唱家族」多次到花蓮黎明演出，從歌聲到災後捐款，總在黎明最需要時及時出現。2024 年 0403 強震後，她再度表達關懷，主動聯繫，展現一貫的溫柔與堅定。

葉老師的合唱家族，來自各行各業：家庭主婦、退休軍公教、中小企業朋友，合唱團將他們的生活緊密地牽絆在一起，年年攜手彩排、在台灣各榮民之家進行義演，也跨海至中國以音樂會友。而 11 年前丈夫病逝台大醫院前曾為她祈禱：「愛人，我為你禱告……求主賜給妳喜悅的心，帶給人們歡樂。」這句話，她一直放在心上，用音樂陪伴更多生命走出陰影，迎向光亮。

而這樣的光，也一直照進黎明。對黎明來說，葉老師和合唱團的團友們不只是帶來天籟之聲的貴人，更是長久守候、真摯不變的老朋友。



葉老師用音樂陪伴更多生命走出陰影，迎向光亮



葉玉梅老師（前排左四）與合唱團好友們 情感深厚



葉玉梅老師合唱家族曾參訪黎明喜樂園

要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。（希伯來書 10:24）



騎出希望的方向

文 / 黃暉齡

今年 30 歲的庇護員工小廷從小被診斷為自閉症，雖然語言發展遲緩、情緒反應強烈，但他記憶力出色、生活規律，對於每日的作息安排極為堅持。他喜歡騎腳踏車，也常藉由騎車紓解壓力，哪怕天未亮也要出門，令小廷媽媽相當掛心，他仍是堅持踩著踏板前進。

也許是接受長期語言治療與特教資源，由原本中度障礙進步到輕度，這也得歸功於成長過程中，媽媽讓小廷就學時期在普通班級求學。畢業後他曾經進入過一般職場工作五年，卻常因人際互動與工作壓力而受挫：洗碗、加油站清潔等工作他都嘗試過，然而同儕的不友善及管理者的缺乏理解，讓他逐漸產生排斥。直到 2022 年進入庇護工場後，他才展現出穩定的情緒與快樂的工作狀態。

進到庇護工場，小廷雖然有時還會有固執及對新事物抗拒，但在就業服務員與媽媽的耐心引導下，逐漸學會接受年節前的加班趕工和參與團體活動。他不善表達感受，卻會透過小動作展現喜好。例如偷偷買飲料和甜食，雖然媽媽擔心他的健康，卻也看得出他想保有一點自主的快樂。

小廷媽媽雖已退休，仍無法真正放手。媽媽也提到，也許是心懷愧疚，從小她總是要姐姐讓著小廷，而長大後成為特教老師的姐姐，不時會提醒媽媽：「不要再縱容小廷了！」但一顆

為母的心仍讓她時時留意小廷的動向，擔心他在路上的安全，擔心他未來的生活。雖然想讓孩子學習獨立生活，未來讓小廷轉銜至支持性就業服務，而她清楚，放手比什麼都難。

從童年到而立之年，小廷的人生如同他熱愛的腳踏車旅程，有起伏、有迷路，也有平穩與風景。媽媽也期待，透過庇護工場這段時間的沉澱，或許他已準備好，騎得更遠、更獨立一些。



小廷（右一）和家人合照



小廷在庇護工場工作得快樂

向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。（腓立比書 3：14）

慢慢踏實的腳步

文 / 黃暉齡

黎明方舟畜牧場已通過「友善雞蛋聯盟」認證，採放牧、平飼方式飼養雞隻，在兼顧動物福利的同時，也讓培訓身心障礙者的計畫與國際趨勢接軌。為了讓「畜牧」成為花東區域穩定且成熟的身心障礙者就業職種，黎明持續推動畜牧技能培訓班，細心栽培每一位潛力學員。

方舟畜牧場的心智障礙員工小奇有些害羞、不擅言詞，卻對動物充滿細膩的觀察與溫柔的照顧。她在 2023 年加入黎明方舟畜牧場身障技能培訓班，在為期一年的培訓中，小奇以穩定的出勤、主動的態度與細心的表現，讓技術輔導員昭南留下深刻印象。

曾經因為在人際互動壓力下「躲起來」，讓人擔心她是否能夠長久堅持，但小奇在雞舍裡的表現卻出乎意料地亮眼。她能獨立完成雞隻照顧、懂得回頭檢查自己的工作，也比以往更能主動表達。管理人昭南了解到，或許正是因為與動物相處的單純與穩定，讓她更能自在地展現自己。這份對雞隻的關愛與責任感，也讓人看見她在療癒中悄然成長。

阿欽——一位腦性麻痺並伴有輕度智能障礙的正式員工，只需教一次就能熟練完成工作，自動自發的表現，深獲工作人員肯定。2019 年就已在黎明工作的小驛——在方舟畜牧場獨立工作已滿一年，從原本害羞不善表達的青年，透過培訓與實作，早已能獨立處理雞舍佈置與日常照顧，並且成為能幹的大前輩。

他們或許話不多，卻以踏實的步伐，一點一滴走出專屬自己的畜牧人生。黎明期待有更多像他們一樣的夥伴，一起為這份照顧生命的工作，帶來更多溫度與希望。方舟畜牧場第二間、第三間雞舍陸續完工，身心障礙員工們更能大展身手，為的這不僅是一份職業，更是一條能讓生命慢慢踏實的道路。



你們要分外的殷勤；有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識。
(馬太福音 5:16)



採得滿籃高麗菜，分享左右鄰舍，愛施捨的必得豐潤



感謝曾信銘園主，預約下次高麗菜成熟時再來採摘



身障孩子親近地土，有助於自然療癒

高麗菜收成時

文 / 柯仁愛

四月，連綿的春雨後，正是農地預備翻耕時，盛產的高麗菜讓媽媽們發揮了廚藝，卻讓種植的農民憂心皺眉。滿園成熟的高麗菜，要採，菜價傷農根本不符人力成本；不採，高麗菜飽滿得要皮開肉綻，失去賣相無人問，就地翻耕當肥料了斷嗎？

長期關心黎明的純慧姊，再次發揮天使愛心，一通電話啟動黎明教養院的中巴引擎，載了 17 位手腳靈活的院生，來到台九線沒有門牌號碼的一處檳榔攤前，和種植高麗菜的曾信銘先生會合，下到他的菜園裡；這一群吃過高麗菜卻沒見過高麗菜原始模樣的「小農」，隨著園主的面授機宜，手捧籃球大小的高麗菜，一層一層剝去它們的外套，脫掉深綠枯乾的老葉片，露出淺綠潔白的嫩葉時，大孩子的眼神顯現好玩、有趣、奇妙的神采，手上的高麗菜也亮出它隱藏的美麗、細緻、潔淨的面貌。

這 80 顆高麗菜，零排碳，直接從產地到餐廳，豐富了教養院、社區中心、黎明喜樂園的餐桌，也分送到相隔兩條街的鄰舍畢士大教養院，遠在六公里外車站附近的正德愛心廚房，由熱心的志工推著單車配送到位，分享絕對新鮮怎麼烹調都營養美味的蔬食。

多出來的三顆高麗菜，也沒浪費，運送的駕駛同工把連同沾上泥巴的塑膠袋，交給了庇護工場的洗滌班處理，專司洗滌技術的漆漆就服員，除了不辱使命還別出心裁發揮創意，第二天大夥兒都加菜，便當盒裡多了無限量供應，酸酸、甜甜、微辣、開胃的高麗泡菜一起分享。」

價格 10 塊錢的高麗菜，充分應用，也可彰顯他難於計價的溫暖價值。

你們要給人，就必有給你們的，並且用十足的升斗，連搖帶按，上尖下流的倒在你們懷裡；因為你們用什麼量器量給人，也必用什麼量器量給你們。(路加福音 6:38)

往水深之處去——得人如得魚的演譯

文 / 柯仁愛

這一天，台北市中山南路最顯眼的古蹟禮拜堂，進行「耶穌受難週」前的主日崇拜，國語禮拜堂陳士良牧師介紹當天站上講壇的是來自花蓮，門諾會黎明機構的張展樵牧師，當天證道的題目是「得人如得魚的人生」。

張牧師攤開地圖，解說耶穌在加利利湖邊教導人的故事（路加福音 5:1-11）說：見有兩隻船灣在湖邊，打魚的人卻離開船，洗網去了。有一隻船是西門的（耶穌的門徒），耶穌就請他把船撐開稍微離岸，自己坐在船上開釋眾人，講完後，要西門把船開到水深之處，下網打魚。西門（本是漁夫）回說：我們整夜勞力並沒打甚麼！但依從你的話，我就下網。

他們下了網，就圈住許多魚，網險些裂開，裝滿了兩隻船，甚至船要沉下去。

——耶穌對門徒說：不要怕，從今以後你要得人了。

——他們把兩隻船攏了岸，就撇下所有的，跟從了耶穌。



黎明機構張展樵牧師，在台北國語禮拜堂證道

耶穌對他們說：「來跟從我，我要叫你們得人如得魚一樣。」（馬太福音 4:19）



陳士良牧師帶領唱回應詩歌 - 得人漁夫

張展樵牧師解析了聖經故事，也把黎明機構服務身心障礙院生的事工，藉著圖片加以詮釋：48 年來黎明從羅樂道牧師，把不被重視的「憨兒們」視為上帝的瑰寶，將福音的「船」開到水深去，無論是重殘的、多重障礙的、情緒障礙的、年老體衰的、想要學習技能的、要找工作賺錢的，黎明都「網」在懷裡全然接納照顧，把耶穌的愛移轉給身心障礙者，並提供不同形態的輔導陪伴到老；隨著歲月更迭，當年的「孩子」，現在很多垂垂老矣！牧師要做的事工，包括臨終關懷、送上一程。

回應張牧師的證道，陳士良牧師選了一首兒童詩歌——「得人漁夫」帶領會眾同聲吟唱，歌詞簡單卻意義深遠：「我要叫你得人如魚、得人如魚、得人如魚；你若跟從我，我要叫你得人如魚——」

外交官退休轉任牧羊人的陳牧師，帶領全體會眾反覆輪唱兒歌，銀髮童顏充滿稚子赤情，順服旨意堅守初心，相信榮神益人必是神所喜悅。

打招呼的天使—阿寶

文 / 陳培驛

每天早上在愛蓮作業所四樓辦公室，常聽到有人爬樓梯上來，腳步聲有點吃力，但還算平穩。大家就知道，阿寶來打招呼了！

「Good morning!」「主任你好！」「祝你天天開心！」「主任 bye bye！」就這麼短短幾句話，讓每位聽到的人每天上班的心情暖洋洋！

阿寶是黎明機構元老級的服務使用者，35 歲就住進黎明教養院，在黎明迄今 22 年，比多數工作人員還資深。阿寶除了認知功能較弱，肢體尚健全，具有基本生活自理能力，所以黎明開辦社區居住服務時，阿寶就由教養院轉入綠水家居住，於 43 歲開始學習在社區自立生活。期間在庇護工場、在一般職場都曾就業過。隨著年紀漸長，當黎明開辦社區日間作業設施時，阿寶便進入樂道作業所參加白天的「作業活動」，成為同時接受社區服務中心日間與夜間不同服務的使用者。

不過智能障礙者在社區自立生活並不容易。如何與人相處、如何處理負面情緒、如何理解工作指令、如何克服工作倦怠...，每一項自立生活的必要條件，對他們來說都是巨大挑

戰。在社區生活前十年，阿寶的學習和適應浮浮沈沈，儘管有教保員、社工的支持鼓勵，無法跨越障礙的限制，導致阿寶無法在庇護工場或其他職場中穩定就業，也無法和同儕和諧相處。直到轉入愛蓮作業所，才逐漸擺脫情緒困擾，蛻變成現在的阿寶。

如今 57 歲阿寶面對的挑戰，不再是社會適應、就業議題，而是老化、病痛的問題。教保員每天關注他的血壓、血糖記錄，以及是否確實洗鼻子、服藥、運動，因為阿寶有許多慢性病和身心狀況纏身。幸好黎明有機構、社區、庇護工場多元服務托住，讓阿寶這樣中高齡心智障礙者不必憂慮人生下一站將何去何從。

每天早上阿寶從綠水家走路或騎單車來愛蓮日間作業設施時，沿路會主動和鄰居、店家甚至路人熱情打招呼，當然也包括日間作業設施的每位老師和同儕。我跟阿寶說：「你是我們的天使，每天笑瞇瞇跟人打招呼，讓每個人都很開心。」阿寶頓時怔住，想了半刻才靦腆回應：「我第一次聽到有人說我是天使。」愛打招呼的阿寶笑得更燦爛，如陽光一般！



阿寶在愛蓮作業所摺紙盒 - 摺蓋子的摺痕



阿寶在愛蓮作業所學習製作彩漾布墊 - 畫等距斜線，畫跟剪四層布鋸齒剪的邊框，黏貼標籤、掛繩。



阿寶獲得優秀學員獎狀



花蓮黎明機構

物資/設施設備需求

聯絡電話：03-8321280、0800-30-8585



每項需求請掃QR碼
感謝您的愛心關注

全機構

品項	數量	單價(元)	總價(元)	規格
電腦主機	25台	18,990	474,750	華碩/H-S500TD系列-i5處理器 /16G記憶體 / 1T + 256G SSDX06

黎明教養院

品項	數量	單價(元)	總價(元)	規格
標價機	2台	1,500	3,000	LIFE 來福 MX5500, 8位, 單排
除濕機	1台	6,400	64,00	HITACHI 日立 HITACHI日立 1級能效 7公升舒適節電除濕機 RD-14FR

黎明庇護工場

品項	數量	單價(元)	總價(元)	規格
冰箱防潮墊	10捲	349	3,490	60*300CM
桌上型連續封口機	1台	92,925	92,925	YU-533
麵粉攪拌機30公升	1台	70,500	70,500	SP-30HA-J
打卡機	1台	6,000	6,000	BN3200

黎明喜樂園

品項	數量	單價(元)	總價(元)	規格
蔬果農藥檢測儀	1組	9,457	9,457	綠食寶蔬果安全檢測儀/檢測亞硝胺、 硝酸鹽
自動駕駛割草機	1台	135,000	135,000	GA45X GNSS/RTK
特大尺寸靜音輪 折疊手推車	1台	3,200	3,200	栗原 MIT耐重500公斤

黎明向陽園

品項	數量	單價(元)	總價(元)	規格
除濕機	1台	25,278	25,278	Panasonic 25公升 nanoeX 變頻除濕機(F-YV50LX)

黎明社區服務中心

品項	數量	單價(元)	總價(元)	規格
紅外線額溫槍	5台	1,500	7,500	福爾P42/TD-1242
肩掛式無線喊話器	2台	13,000	26,000	嘉強/MA100
冰溫熱程控高溫殺菌式 飲水機	2台	25,000	50,000	津湛/LC2011 AB環保標章及節能標章
純棉枕頭	5個	1,000	5,000	50cm*75cm

歡迎透過各項捐款方式，支持花蓮機構黎明！

郵政劃撥

花蓮黎明教養院

戶名：花蓮黎明教養院

帳號：**06456230**

銀行轉帳

銀行：兆豐銀行 花蓮分行(017)

戶名：財團法人台灣基督教門諾會

附設花蓮縣私立黎明教養院

帳號：**023-13-00328-9**

郵政劃撥

花蓮黎明喜樂園

戶名：財團法人台灣基督教門諾會

附設花蓮縣私立黎明喜樂園

帳號：**06727644**

銀行轉帳

銀行：兆豐銀行 花蓮分行(017)

戶名：財團法人台灣基督教門諾會附設

花蓮縣私立黎明喜樂園

帳號：**023-01-13551-0**

黎明線上捐款系統



手機捐款

※用戶語音操作時，不收取通話費
※每期捐款上

請依語音操作即可捐助給黎明

中華電信 **51149**

台灣大哥大 **518049**



花蓮黎明教養院

電子發票捐贈碼

6688

請先下載街口支付 APP，掃瞄
下方 QR Code 即可直接進入捐
款頁面。

信用卡單筆/定期定額

請依指示操作即可已在網路上
完成捐款手續。

超商條碼捐款（單筆最高2萬元）

請交易方式請選擇超商條碼，列印
捐款單據後，持單據可至任何一家
超商繳款。

捐款服務專線：(03)832-1280

傳真：(03)834-6995

免付費捐款專線 0800-30-8585

email：new.dawn@newdawn.org.tw

黎明機構信用卡授權書

捐款人姓名：

連絡電話：

e-mail：

捐款收據寄發地址：

--	--	--	--

年寄 按月寄發 不寄收據

--	--	--	--	--	--	--	--	--

提供身分證字號，上傳國稅局

捐款收據抬頭： 同捐款人

發卡銀行：

信用卡號：

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

信用卡別：

VISA MASTERCARD
 JCB 聯合
 其他

有效期限：

--	--	--	--

月 年

持卡人簽名：

--	--	--	--	--	--	--	--

捐款期間： 至 年 月 至信用卡有效期限

捐款項目

一般捐款

不特別指定捐款項目 運用於各項服務

單次

定期

元 元

教養保育計畫

支持心智障礙者 提供個別化服務計畫

單次

定期

元 元

社區服務計畫

社區式服務模式 支持身心障礙者生活自立

單次

定期

元 元

黎明喜樂園自閉症者全人服務計畫

積極為自閉症，及心智障礙者提供全人
關懷的服務

單次

定期

元 元

助人飛翔(一般捐款)

捐款 2,000元 贈四季餅乾禮盒1盒

捐款 3,000元 贈伯爵茶磅蛋糕1盒

捐款 _____ 元

需要餅乾禮盒 盒 / 壓蛋糕禮盒 盒



愛拚工坊(社區服務計畫)

捐款滿1,000元 贈送

愛蓮社區日間作業設施彩漾布墊 1組
小片(15*15)3片裝/組 大片(20*20)2片裝/組

捐款 _____ 元

需要3片裝 ____ 組 / 2片裝 ____ 組



黎明守夜人(平安守護公益包(一般捐款))

捐款 1,000元 贈零錢包乙個

捐款 1,500元 贈帆布包乙個

捐款 2,000元 贈零錢包+帆布包乙組

捐款 _____ 元

需要零錢包 ____ 個 / 帆布包 ____ 個



〈那些極境教我的事〉
捐款贈書活動(一般捐款)

捐款 1,500元 贈《那些極境教我的事》乙本

捐款 _____ 元

數量有限，贈完為止

人道飼養 噉家好蛋



黎明方舟畜牧場

LINE @arkegg

美味可口 心手相搭

黎明庇護工場

LINE @vwk7733j





花蓮黎明庇護工場

端午節
快樂

包粽
中

黎明在地家鄉美味

黎明庇護工場秉持品質製作的傳統古早味肉粽及在地美食馬告鹹豬肉肉粽無論是家庭聚會還是贈送親朋好友，都能感受端午佳節美味，傳遞溫暖與幸福期待與您分享



\$530

7入/盒(約170g/顆)

古早味肉肉粽

\$600

7入/盒(約170g/顆)

馬告鹹豬肉肉粽

風味
限定

即日起至5/2(五)前
訂購享95折優惠



產品呈色以實體為主，
圖片僅供參考產品大小
為圖示效果，實體
約170克/顆

線上訂購

備註 手提禮盒尺寸：25*11*19公分

低溫宅配費用250元/1-9盒(同地址)，以此類推

客服專線 ▶ (03) 846-0527 e-mail訂購 ▶ store@newdawn.org.tw

訂購傳真 ▶ (03) 856-2775 Line@訂購 ▶ @vwk7733j

114年花蓮縣身心障礙者就業基金補助
114年勞動部就業安定基金補助

